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CONSTANTINESCU-IASI AKADÉMIKUS JELENTÉSE

A BÉKEHARC-BIZOTTSÁGOK KONGRESSZUSÁN

A béke világfrontjának harca a tartós békéért, 

a háborús uszítok ellen
»,Engedjék meg, hogy kon

gresszusunk szószékéről a Ro- 
naán Népköztársaság Állandó 
Békevédelmi Bizottságának ne
vében forró üdvözletét küldjék 
az egész világ száz meg száz
millió békeharcosának, annak a 
több mint 115 millió szovjet ál
lampolgárnak — akik a békefel'- 
hívás aláírásával legyőzhetetlen 
erőt öntöttek a békefront harco
saiba —, valamint annak a több 
mint 10 millió embernek, aki a 
felhívást országunkban aláírta.

A néhányszáz háborús uszító, 
a tömeggyilkosságok közvetlen 
haszon élvezője az emberiség
egynegyedrészével a béke hívei
nek szervezett frontjával találja 
magát szemben. Nagy büszkeség 
és a bizalom kiapadhatatlan for- 

, rása számunkra az a tudat, hogy 
a békéért és haladásért vívott 
nagyszerű harcban egysorban 
haladhatunk ezzel a majdnem 
egymilliárd békehárcossal, akik
nek élén a történelemben soha 
nem ismert hősök, a szovjet em
berek haladnak és olyan vezető 
és tanitó mester, mint a lángeszű 
Jostef Visszárionovics Sztálin1*.

Petre ConStantipescu-Iasi ez
után rámutatott arra, hogy az 
amerikai imperializmus háborús 
őrülete ma már túllép minden 
határt. Beszélt a hitleristákat is 
megszégyenítő módszerekről, 

. amelyeket az imperialisták al
kalmaznak s kimutatta, hogy az 
ángól-amerikai imperialisták há
borús készülődéseik során az 
emberiség söpredékére támasz
kodnak, élükön a jobboldali szo
ciáldemokratákkal. '

Az áruló, hóhér Tito <— mon
dotta az előadó —, egyike a bé
ke legádázabb ellenségeinek. A 
jugoszláv nép elleni legkímélet
lenebb terrorral a titóista fa
siszta gyilkosok háborús kal'and- 
ba akarják sodorni Jugoszláviát zott aiáirásával

rialisták szolgálatában álló „tu- 
dósok** a legbarbárabb gyilkoló 
eszközök felfedezésén kísérletez
nek, a szovjet tudósok a nagy
szerű tudományos felfedezéseket 
a nép szolgálatába állítják. A 
Szovjetunióban az atomenergia 
a nagyszerű építkezéseket, az 
életet szolgálja.
Petre Constantinescu-Iasi (hang

súlyozta, hogy a Szovjetunió a 
világ leghatalmasabb ereje, 
amely legyőzhetetlenné teszi a 
béketábort. Joszif Visszáriono
vics Sztálin, az emberiség meg- 
mentője felé irányul ma az egész 
haladó emberiség bizalommal és 
csodálattal teli tekintete. 

Petre Constantinescu-Iasi ez 
után azokat a nagyszerű ered
ményeket sorolta fel, amelyeket 
a Román Népköztársaság dolgo
zói értek el ezen az utón.

A Távolkeleten a Kinai Nép- 
kö&ársaság sokszázmülió lako
sával, a békefrontban álló ha
talmas felszabadító hadseregével 
méginkább a béke és demokrácia 
tábora javára billenti a mérle
get. A Szovjetunió és Kina kö
zött létrejött barátsági szerző
désnek világtörténelmi jelentő
sége van.

Ma csupán a Szovjetunióban, a 
Kinai Népköztársaságban és a 
népi demokratikus országokban 
800 millió ember áll a béketábor
ban. Ha az imperialisták uj há
borút merészelnének kirobbanta
ni, nemcsak a Szovjetunió, Kina 
és a népi demokratikus országok 
szervezett erőivel találnák magu
kat szemben, hanem a kapitalis
ta országok dolgozóival; a gyar
mati népekkel, egyszóval az em
beriség többségével, amely szét
zúzza őket.
Eddig 400 millió ember irta alá 

a békefelhívást. A Szovjetunió
ban 115 millió szovjet polgár — 
az egész felnőtt lakosság szava- 

■ - a-c. . uj a bekere. Ál
és a legaljasabb provokációra stockholmi felhívásra még állan- 
vetemednek a béke tábora ellen, dóan gyűlnek az aláírások az 
Kémhálózatokat szerveznek a 
népi demokratikus országokban. -

Petre Constantinescu-Iasi a 
továbbiakban kifejtette, hogy a 
Szovjetunió több mint 32 éve a 
béke szilárd bástyája és a világ 
legfejlettebb demokráciájának 
országa, majd a Szovjetuniónak 
a háború után elért csodálatos 
eredményeit ismertette. Miköz
ben az atomisták aláaknázzák a 
Loreley-sziklát, hogy háború ese
tén özönvízzel árasszák el Né
metország városait — mondotta 
—, a Szovjetunióban megvalósít
ják a természet átalakító nagy
szerű sztálini tervet: Kujbisev- 
ben és Sztálingrádban megkez
dik a világ két legnagyobb vi- 
zicrőmüvénck építését. Mig a 
halál laboratóriumaiban az impe-

béke híveinek mozgalmára. A 
mozgalomnak szüntelenül ki kell 
szélesednie és bo kell vonnia 
minden becsületes, békeszerető 
embert.

Forró hazaszeretetről és a né
pek közötti testvériség eszméjé
től áthatva, népünk szüntelenül 
növeli erőit, hogy ezzel megerő
sítse hazánk védelmi erőit. Né
pünk mindenáron megvédi 
demokratikus vívmányait, sza
badságát és nemzeti függetlensé
gét, megvédi gyermekei boldog 
jövőjét.

Népünk tiltakozik a Koreába 
behatolt amerikaiak szörnyűsé
ges teltei ellen. Népünk megbé- 
lyegzi az amerikai légi erőknek 
a békés koreai népet sújtó ter
rortámadásait és e bombázások 
azonnali megszüntetését követeli, 
valamint az agressz'ós csapatok 
visszavonását ebből az országból:. 
Népünk mély felháborodását 
nyilvánítja az amerikai imperia
listák sorozatos megtorló intéz
kedései miatt, amelyek a világ 
legjobb békeharcosai ellen irá
nyúin'k. Népünk követeli az 
atomfegyver, valamint az összes 
tömeggyilk<ló eszközök betiltá
sát. Népünk követeli, hogy nyil
vánítsák háborús bűnösnek azt 
a kormányt, > amdly elsőként 
használna ilyen fegyvert. Né
pünk követeli a fegyverkezések 
csökkentését. Népünk az agres
szió ellen van, akárhol is törté
nik. Követelt minden agresszió 
megszüntetését és az idegen 
csapatok visszavonását, bárhol 
is tartózkodnak.

A béke erői — mondta befeje
zésül a szónok —, mérhetetlenül 
nagyobbak, mint a háború erői s 
még egyre növekszenek és győzni 
fognak. Az élet legyőzi a halált. 
Az- élet győzedeimeískednji fog. 
mert nevében száz és százmilió 
ember küzd, mert a békeharp 
élén, a Szovjetunió áll és a nagy 
Sztálin.

1003 kollektív gazdaság létesült 
eddig az országban

BUKAREST. — Az elnrilt vasárnap újabb 31 kollektív 
gazdaság létesült az országban. Ezzel a Román Népköztársa
ságban működő kollektív gazdaságok száma meghaladta az 
ezret, számuk 1003.

Vismsgkij kiiHiágymimsEier vezeti 
az E^Sz közgyűléséi résztvevő 

szovjet kötöttséget
MOSZKVA. — ÍAgerpres.), A TASS jelenti: A Szovjetunió mi- 

nisztertanáesa kijelölte az Egyesült Nemzetek Szervezete köz
gyűlésének szeptember 19-én Newyorkban megnyíló ötödik ülés
szakán résztvevő szovjet küldöttségei.

A Szovjetunió küldöttségének összetétele: a küldöttség ve
zetője Andrej Januarevics Visinszkij, a Szovjetunió külügymi
nisztere; a küldöttség tagjai: Jakov Malik a Szovjetunió helyettes 
külügyminisztere, a {Szovjetunió képviselője a Biztonsági Tar 
nácsban. Panyuskin a Szovjetunió washingtoni nagykövete, Zaru- 
bin a Szovjetunió londoni nagykövete, Arutyunian a szovjet kül
ügyminisztérium kollégiumának tagja; a küldöttség póttagjai: 
Tazsibăjev a Kazah Szocialista Szovjet Köztársaság külügymi
nisztere és Babahodzsajev áz Üzbég Szocialista Köztársaság kül
ügyminisztere. A küldöttség tanácsosai: Poteerob, Zarapkin, 
Hvosztov. Morczov, Roscsin és Zonov.

Visinszkij külügyminiszter a s7.ovjet küldöttség vezetője, 
szeptember 11-én Moszkvából elindult Newyorkba.

ELINDULT NEWYORKBA A BJELORUSSZ I KÜLDÖTTSÉG IS '
« MOSZKVA. — (Agerpres. A ÁSS jelerjtiJ A Bjelorussz Szocia 

lista Szovjet Köztársaság kormánya elfogadta az Egyesült Nem
zetek Szervezete közgyűlésének ötödik ülésszakán résztvevő bjelo
russz küldöttség összetételét.

SA küldöttség vezetője Kiszelcv á Bjelorussz Szocialista Szov
jet Köztársaság minisztertanácsának alelnöke és a Bjelorussz Szo

cialista Szovjet Köztársaság külügyminisztere. Tagok; Szkorobo- 
i gatij, Aszțapenko és Homuszko. A küldöttség ugyancsak szeptem- 
1 bér 11-én Newyorkba utazott.

Â bőr-, cipő- és szőrmeipari 
szakszervezetek nemzetközi 

szövetségének ügyviteli bizottsága 
Bukarestben ülésezik

szlovákiai textil, bőr és kon
fekcióipari szakszervezeti szö
vetség elnöke, Giuseppe Ravina 
az olaszországi vegyipari mun
kások szövetségének ti-kára, 
Renno Savio, az olaszországi 
konfekcióipari munkások szak
szervezeti szövetségének főtitká
ra és Stoia Elena, a Román 
Népköztársaság textil, bőr és 
konfekcióipari szövetségének eb 
nőké.

A megnyitó ülésen résztvett 
Szenkovits Sándor könnyűipari 
miniszter, Dumitru Miron he
lyettes könyiiipari miniszter, a 
textil, bőr és konfekcióipari 
szakszervezetek elnökei és i tit
kárai, valamint ezen iparüze
mek igazgatói és sok élmunkás.

BUKAREST. — A főváros
ban ünnepélyes külsőségek kö
zött kezdődött m~g a bőr-, cipő 
és szőrmeipari szakszervezetek 
nemzetközi szövetsége ügyviteli 
bizottságának ülésszaka. Az ér
tekezleten résztvesz Boleszláv 
Gébért a Szakszervezeti Világ
szövetség titkára, B. Maurice a 
bőr-, cipő és szőrmeipari szak
szervezetek nemzetközi szövet
ségének elnöke, Ászlanov, a 
Szovjetunió bőr-, cipő és szőr
meipari szakszervezeti . szövet
ségének elnöke, Tau-Kuo-Wen, 
a Kínai Népköztársaság bőr
ipari szakszervezeti szövetsége 
végrehaj tób i zottságának el nöko, 
Pfejferova Karla,. a nemzetközi 
szövetség főtitkára és a Cseh

Egyesült Államokban és a mar- 
shallizált országokban is, az alá
írók ellen megindított hajsza és 
a legsötétebb terror ellenére.

Az amerikaiak koreai agresz- 
sziója nyíltan megmutatta az 
amerikai imperialisták igazi ar
cát, de a koreai nép úgy vála
szolt az amerikai agresszióra, 
ahogy a szabad népek válaszol
nak az ilyen gyalázatosságra. Két 
hónap alatt a Koreai Népi Demo
kratikus Köztársaság felszabadí
totta Dél-Kcrea területének 90 
százalékát.,

A Szovjetunió első pillanattól 
kezdve határozottan tiltakozott 
a világbéko gyalázatos megbon
tása ellen. A szónok utalt itt 
Sztálin elvtárs nagyszerű köz
benjárására.

A háborún veszedelem, ame’y 
az imperialisták koreai vereségei 
után még csak növekedett, külö
nösen fontog feladatokat ró a

fi békemozgafom fejlődéséről a Román
Népköztársaságban

MEZINCESCU FLORICA EGYETEMI TANÁR JELENTÉSE 
A BÉKEHARC-BIZOTTSÁGOK KONGRESSZUSÁN

Mezincescu Florica elvtársnő, 
egyetemi tanár ismertette a bé
kemozgalom hatalmas méretű 
fejlődését országunkban. A je- 

.lentés megállapítja, hogy ha
zánk története soha ilyen szé
leskörű á'fogó tömegmozgal
mat nem ismert. A nép egyem- 
berként áll csatasorba, hogy 
megvédelmezze a békét.

A béko híveinek feladatait 
ismertetve az előadó rámutatott 
arra. ; hogy a békemozgalom 
egyik célja, kímélet nélkül m g- 
mutatni az angol- és amerikai 
imperialisták visszataszító ar
cát. bűnös" atomzsaroló politiká
ját, megmutatni a marsba 1 lizált, 
országokban uralkodó terrort és 
éhínséget., ugyanakkor pedig le
leplezi az imperialisták kül
földi uszályból <1 izéit, a jobbol
dali szociáldemokratákat és Ti
to fasiszta bandáját, valamint 
honi ügynökeiket a voll tula.ido-

nosokat. a volt földesurakat és 
knlákokat.

„A békefront nagy ereje ab
ban rejlik — folytatta Mozíu- 
cescu Florica elvtársnő —. hogy 
magába foglalja a legyőzhetet
len Szovjetuniót, amely hatal
mas anyagi és erkölcsi erejét 
teljes mértékben az élet szolgá
latába, a népek közötti megér
tés szolgálatába állítja. Ennek 
az erőnek a forrása az, hogy a 
béko útját.-a világ napfényes 
jövőjének útját a nagy .Toszif 
Visszárionovics Sztálin világít
ja be

Szeretetünk és barátságunk a 
Szovjetunió iránt, amely felsza
badított, tanít és támogat ben
nünket. amely nemzeti függet
lenségünk és szabadságunk va- 
lanünt a szocializmus ú>’lésé
ért vívott harcunk biztosítéka, el
választhatatlanul egy bekacsoló
dik békeharcunkkal'*.

Az előadó ezután adatszerűén 
ismerloti a békomozgalom fej-

ország terüle- 
álló 17.024 bé- 

: választottak, 
tagjai között 55 
112537 dolgozó 
lelkészt, több

lődését. Az egész 
tén 237.735 tagból ; 
keh arc-bizottságot 
A bizottságok 
ezer munkást, 
parasztot. 2500 
mint 5000 hadiözvegyet, mintegy 
5000 hadirokkantat, értelmiségit, 
szövetkezőt, tisztviselőt, kis
iparost, sportolót, háziasszonyt. 
különböző nemzetiségekhez és 
vallásfelekezetekhez tartozó az- 
szonyt. férfit, ifjút és öreget 
találunk.

A stockholmi felhívás kedve
zett a békomozgalom .fejlődésé
nek, A felhívás már a kam
pány első napjaiban fi'.'otüz- 
ként bejárta 
Ennek tulajdonítható, hogy 
aláírási 
.iában 
alá a felhívást, az 
vegösszego pedig 
tett ki.

Országunkban a 
(Folytatás a második oldaton}

fel Ili vás 
napjaiban 

i az egész országot 
az 

kampány első 10 nap- 
4.300.000 honpolgár irta 

aláírások 
10.01S 670-ct

steckholnii



VILÁGOSSÁG 1SSL szeptscnbftr is.

fl koreai néphadsereg főparancsnokságának 
hadijelentése

PHENJAN. - (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének fő
parancsnoksága szeptember 11- 
én reggel közli:

A néphadsereg egységei va
lamennyi arcvonalon megtörve 
az ellenség elkeseredett ellenál
lását folytatták offenziváju- 
kat. A Nakton folyó keleti part
ján Tajgutól északra és észak
nyugatra előnyomtiló népi egysé
gek, valamint a Jongcsont és 
Angangnit felszabadító csapa
tok, továbbá más, hadászatilag 
fontos ponton lévő egységek, 
folytatták támadó harcaikat az 
uj védelmi állásokban lévő el
lenséggel

Szeptember 9-én az Angang- 
nitól délre folyt harcokban á 
néphadsereg egységei meghiúsí
tották az ellenségnek páncélo
sokkal támogatott ellentámadá
si kísérletét, amelynek az volt 
a célja, x hogy a néphadsereg 
egységeinek előnyomulása elé 
gátat vessen. Ezen az arcvo
nalszakaszon a néphadsereg 
egységei több mint 280 ellensé
ges katonát és tisztet semmisí
tettek meg és 50-nél több fog
lyot ejtettek- A hadizsákmány
4 harckocsi, 6 lökhajtásos ágyú,
5 rakétaágyu, valamint jelentős 
mennyiségű, más hadfelszerelés 
és lőszer.

A néphadsereg főparancsnok

Kínai f^ép&Sztársaság minősiti
a Biztonsági Tanácsnak &áróí távollétéhen 

holott határozatait
PERING. — (Agerpres.) AZ 

Uj Kína hírügynökség jelentése 
szerint Csu-En-Láj, a Kínai Nép
köztársaság külügyminisztere, a 
következő táviratot intézte Jebb- 
hez, a Biztonsági Tanács elnöké" 
hez és Tiygve Lie-hez, az ENSz 
főtitkárához:

1950 augusztus 31-én az ENSz 
.Biztonsági Tanácsa napirendro 
tűzte a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormányának pa
naszát Kina légiterének az amer 
rikai koreai agressziós légierők 
által való megsértésére, kinai

Mezincescu Florica egyetemi tanár jelentése 
a! békeharc-bizottságok kongresszusán

/Folytatás az első oldalrólJ 

felhívást hét egyház: az ortodox^ 
a pravoszláv, a református, a 
lutheránus, az unitárius, zsidó 
és muzulmán egyházak feje ir
ta alá. Több egyházfő pásztorle
velekben és közleményekben 
buzdította a hívőket, a stock
holmi felhívás aláírására.

Csak a katolikus egyház ve
zetői tagadták meg az aláírást. 
De hamarosan kiderült, hogy 
elutasításukkal nem azonosítot
ta magát országunk katolikus 
vallásu lakossága. Marosvásár
helyen 126 lelkész és katolikus 
közéleti férfiú értekezletet, tar
tott, amely egyhangúlag a fel
hívás aláírása mellett foglalt 
állást és a határozat nyomán a 
katolikus lelkészek százai, va
lamint sok katolikus hivő alá
írta a stockholmi felhívást.

Az aláírásgyűjtés; akciónak 
hatalmas le;?! ül etet adott a 
Nagy Nemzetgyűlés egyhangúlag 
hozott határozata, amely ma
gáévá tette a Béko Hívei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizott
ságának az általános leszerelés
re. az atombomba betiltására és 
a nagyhatalmak között az ENSz 
keretén belül megkötendő béke
paktumra vonatkozó fölhívását

Az előadó ezután az aláírás
gyűjtési akció módszereit ismer
tette. Az egész nép lelkesedés
sel irta alá az akciót, csak az 
ogykorj boszonélvcző gyárosok, 
földemrak és kulákok. a fa 
si-zta diktátum voh támogatói 

ságának szeptember 11-én este 
kiadott közleménye:

A néphadseregnek azon egy
ségei, amelyek felszabadították 
Guni, Korén és Tabudong váro
sát s Tajgutól északra az ellen
ség fontos védelmi állásait fog
lalták el, folytatják támadó 
harcukat.

A Tabudongtól délre lévő 
körzetben amerikai csapatok, 
kpzfük egy gépesített hadosz
tály, abbeli kísérletükben, hogy 
megállítsák a néphadsereg egy
ségeit. elkeseredett ellenállást 
fejtettek ki. A néphadseregnek 
ebben az irányban támadó egy
ségei megtörve az ellenség el
lenállását, emberben és hadi
anyagban nagy veszteséget pet.

HŐSI HALÁLT HALT KAN-GEN, A KOREAI NÉPHAD 
SEREG VEZÉRKARI FŐNÖKE

PHENJAN. — (Agerpres.) 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság minisztertanácsa, a 
Koreai Munkapárt Központi 
Bizottsága» a koreai néphadse
reg főparancsnoksága, a Ko
reai Népi Demokratikus Köztár 
saság legfelső népülésének bü- 
rója, a Koreai Egységes De
mokratikus Hazafias Front köz- 
li. hogy Kan-Gen, a Koreai Né
pi Demokratikus Köztársaság 
helyettes nemzetvédelmi minisz
tere és a’ néphadsereg vezérkari 
főnöke 1950 szeptember 8-án a 
fronton hősi haláig halt.

polgárok bombázására, legyilko- 
lására és megsebesitésére. vala
mint a Kinai Népköztársaság 
tulajdonát képező javak tönkre
tételére vonatkozólag.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormányának, amely 
a kinai népet képviseli és amely 
kezdeményező és vádló a fent fel
sorolt kérdésekben, jo<(a van 
ahhoz, hogy elküldje képviselő
jét az ENSz Biztonsági Taná
csába.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya nevében

tagadták meg a felhívás aláírá
sát- Ezek a banditák az Ame
rika Hangja kannibáljainak há
mig hírverését használták fel 
arra, hogy megingassák a mun
kások s a dolgozó parasztok bi
zalmát a békef elhívás sikeré
ben.

A Ternes megyében össze
gyűlt 388.832 békealáirág hatal
mas csapás a hóhér Tito fasisz 
ta "bandájára.

Ezután az előadó ismertette 
dolgozóinknak a békeharc je
gyében, a munka mezején elért 
sikereit, a RNK Tudományos 
Akadémiájának békeharcáf, a 
művészek és írók részvételét. A 
békeharc egységes része volt a 
koreai akció, amely ,,E1 az ame
rikai imperialisták kezével Ko
reától" jelszóval folyt le. Az 
akció méreteire jellemző, hogy 
a Giulesti-m megtartott gyűlé
sen elhatározták, hogy 77 millió 
lej értékű ajándékot küldenek 
Korea hős népének.

A kongresszus előkészítő 
munkálatai is hatalmas tömeg
mozgalom jegyében folytak le. 
A járási kíildöttválasztó érte
kezleteken mintegy 100.000 kikül
dött a megyei értekezleteken 
pedig mintegy 30.000 kiküldött 
és több mint 20.000 meghívott 
vett részi A kongresszust elő 
készítő kampány során, a béke 
kérdését tárgyaló több mint 40 
könyvet és hrosiiráf. adtak ki 
többszázezer példányban. A 
„Béke hívei" folyóirat román 
kiadás» meghaladta a 25.000 

okozva az ellenségnek. folyta^ 
tűk előnyomulásukat dél felé. E 
harcokban a néphadsereg egy
ségei számos ellenséges katonát 
semmisítettek meg és ejtettek 
foglyul,a hadizsákmány 3 harc
kocsi, 8 ágyú, köztük 4 rakéta
ágyú, valamint (nagymennyisé
gű anyag és lőszer.

A keleti partvidéken a nép
hadsereg egységei súlyos csa
pást mérve az erős védelmi ál
lásokról ellentámadásra induló 
ellenségre, mindenütt előrenyo
mulnak.

Szeptember 7-én a keleti 
partvidék térségében a néphad
sereg légelliáritó egységoi le-* 
lőttek egy amerikai vadászgé-

Kán-Gen már ifjú korában 
hamolt a japán beözönlők ellen. 
Egyike volt a hős koreai nép
hadsereg szervezőinek, legkö
zelebbi harcițârsa Kim-Ir-Szen- 
nek.

Kan-Gen tagja volt a Koreai 
Munkapárt Központi Bizottsá
gának és képviselője a legfelső 
népgyülósnek. Igazságos hábo
rúban, a szabadságért. hazája 
függetlenségéért az amerikai 
imperialisták és Li-Szin-Man 
bandáj ellen vívott harcban 
esett, eL 

ezennel felkérem, hogy amikor az 
ENSz Biztoságii Tattá csa napi
rendre tűzi a fenti pontok vitá
ját, a vitán résztvehessen a Ki
nai Népköztársaság küldötte is 
és megvilágíthassa a szóbanfor- 
gó kérdéseket. Ha a Biztonsági 
Tanács a fentnevezett napirendi 
pont vitáját anélkül kezdi meg. 
hogy a Kinai Népköztársaság 
képviselője jelen lenne és részt- 
venne a vitában, e kérdésben ho" 
zott valamennyi határodat tör
vénytelen, tehát- érvénytelen 
lesz.

példányszámot, a békeharc bi
zottságok közlönye pedig 20.000 
példányban jelent meg.

A békeharc-bizottságok ered
ményes munkájáról szólva az 
előadó megállapítja, hogy a 
kommunisták a, nép békeharcá
nak legeselekvőbb és legelszán
tabb szervezői. A Román Mun- | 
káspárt harca és munkája ké- S 
pezi országunk bék-eaktciójában 
elért, sikerek alapját.

Az előadó a békeharc-bizott
ságok tevékenységének fogyaté
kosságait is feltárta és ismer- | 
tette a békeharc-bizotítságok 1 
tagjainak további feladataid. j

Az előadó részletesen foglal- I 
kozott ezután a bók© világkon- 8 
gresszusának feladataival is, j 
majd hangsúlyozta, hogy a kül- 
döHeknek tolmácsolniuk kell, 
eltökélt szándékukat, egész dol
gozó . népünk elhatározását, 
hogy egyemberként harcoljon a 
békéért az uj háborúra uszító 
imperialisták elein. , ,

„Ha így dolgozunk — fejezte 
be szavait Mezincescu Florica 
elvtársnő — országunk béke- 
harc-bizottaágai teljesíthetik 
maid feladataikat, élő szervek 
lesznek, képesek arra, hogy ha
zánk milliós tömegeit a béke 
zászlaja köré jömöritsék. Ezt a 
zászlót a világ összes népei előtt 
a győzedelmes szocializmus nag.v 
országa, az emberiség lángelmé
je tanítómestere, a .IOSZTF 
VISSZARIONOVICS SZTÁLIN 
vezette Szovjetunió hordozza 
fennen".

A Koreai Is^épi Demokratikus
Köztársaság külügyminiszterének 
vádirata az amerikai légi banditák 

ellen '
PHENJAN. — Pak-HcírYcn^ 

a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság külügyminisztere 
szeptember 7-én nyilatkozatot 
küldött a Biztonsági Tanács el
nökéhez x>s az ENSz főtitkárához 
és kérte, foganatosítsanak sür
gős intézkedéseket a beözönlő 
amerikaiak barbár akcióinak 
megszüntetésére.

A külügyminiszter rámutatott 
arra, hogy a Biztonsági Tanács 
az angol-amerikai blokk nyomá
sára meg sem vizsgálta a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormányának előző, augusztus 
5-i, hasonló tartalmú tiltakozó 
nyilntkozatát, követ kézéikép
pen nem is intézkedett, hogy az 
amerikai imperialisták sziin tes
sék he Koreában aljas gyilkossá
gaikat. Sőt azóta a fronton ve
reséget szenvedő amerikai impe
rialisták vad dühükben méft 
kegyetlenebből pusztítják Korea 
iparát és gyilkolják a polgári 
lakosságot. Olyan városokat és 
falvakat pusztítanak el, ahol 
nem voltak és most sincsenek 
katonai célpontok.

Augusztus 7-én, 51 B-29-es
bombavető repülőgép támadta 
Phenjánt, 574 nagyméretű bom
bát dobtak a sürünlakott város
részekre és ezzel 1945 házat 
romboltak le, 211 polgári sze
mélyt meggyilkoltak és 75-öt 
megsebesítettek. Az amerikai 
légierőnek Phenjan ellen elköve
tett támadásai során augusztus 
7 és szeptember 7 között 3232 
házat romboltak le és 450 békés 
polgári lakost gyilkoltak meg, 
235-öt pedig megsebesítettek. 
Phenjan város déli részének la
kónegyede teljesen rombadőlt. 
Elpusztították a politechnikai 
intézetet, 7 iskolát, 4 kórházat 
és az állami intézmények és tö
megszervezetek számos épületét.

Augusztus 19-én több, mint 60 
bombavető barbár támadást in-, 
tézett Csongzsin városa ellen, 
1012 bombával leromboltak 2626 
lakóházat, meggyilkoltak 1034 
személyt és 2347-et megsebesí
tettek. Elpusztult ezenkívül egy 
kórház, egy technikai iparisko
la, egy leány-közfépiskiola, a 
népszínház és számos kultúrin
tézmény. E barbár támadások 
következtében a 120.000 lakosú 
város 90 százaléka megsemmi
sült.

Az amerikai légierő az utóbbi 
időben fokozta terrorista táma
dásait és éjjel-nappal támadja 
Korea, polgári lakosságát. Augusz
tus 27-én 10 amerikai vadász
gép gépfegyvertüz alá vett a 
Phenján—Áncsjon országúton 
haladó 9 gépkocsit, meggyilkold 
három utast, elpusztított 10 pa
rasztszekeret, a bennük utazó 
20 asszonnyal és gyerekkel 
együtt. Augusztus 16-án megtá
madták a Szoncsjon felé igyek
vő autóbuszt és meggyilkoltak 
egy 62 éves öregasszonyt és 16 
éves unokáját.

Augusztus 12-én elsüllyesztet
ték a Nampho és Hwar.he között 
szolgálatot teljesítő utassz^Vitó 
hajót, 44 utas meghalt, 8 meg
sebesült.

Augusztus 20-án 68 amerikai 
bombavetőgép támadta Tetőn. 
Szuncsjon, Csjunhwa. Konszo. 
Yonghan. Szoncsjon és Kandón 
kerületeket, mélyrepüléssel gép
fegyvereztek a mezón dolgozo 
parasztokat és a városok piac

MANILLA. — (Agerpres.) A 
Telepres jelentése szerint a ma- 
nillai törvényszék elfogatási pa
rancsot ado^t ki a Fiilöp-szigctek 
Kommunista Pártjának főtit
kára clleT

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A nowyorki törvényszék szabad
lábra helyezte Jloward Fást is

terein tartózkodó polgári lakos
ságot. E támadások következté
ben 33 paraszt vesztette életét, 
54 megsebesült.

Az amerikai légibanditák au
gusztus 6—17 között 109 parasz
tot gyilkoltak meg munka köz
ben a rizsföldeken. 17-et pedig 
megsebesítettek a Phekszán ke
rületi Hwanhe-tartományban, az 
Abcn kerületi Kánvon-tarto- 
mányban, a Kuszon kerületi 
Északphenjan-tartományban, va
lamint a Muncsen- és Thoncsen- . 
tartományban.

Augusztus 16-án két amerikai 
repülőgép géppuskatüz alá vett 
nyolc halászhajót Csolszán kerü" 
létében. A támadás következté
ben 3 halász vesztette életéi és 
négy hajó elsüllyedt.

Augusztus 9-én két B-29-fes 
tipusu amerikai bombavetőgép 
kilenc bombát dobott a Toncsun 
kerületi Munreni községre. A 
bombázást követő tűzben 2 sze
mély vesztette életét és 2000 
négyzetméter erdő leégett.

Az amerikai intervencionisták 
rendszeresen pusztítják Korea 
ipari központjait, hogy Korea 
népét munkanélküliségbe, nyo
morúságba és éhínségbe taszít
sák. Elpusztították Szárivon, 
Gencsin, Wonszán, Nampho mal
mait, valamint aZ ország legna
gyobb fémipari üzemét Hwan-t 
hóban a phenjánt, szunáni és 
wonszáni konfekció és kötszö- 
vöttáru üzemeket, a hynami ve- 
gyijparf kombinátot, a hynami 
és phenjáni kaucsukdipő<gyára-x 
kát, a nemrégen újjáépített nam- 
phoi üveggyárat és számos más 
vállalatot.

A fenti üzemekre az amerikai 
légibanditák 2452 bombát dob- 
tak, 275 munkfâst meggyilkolt- 
tak és 219-et megsebesítettek.

Jelenleg Korea összes ipari 
nagyvállalatai, valamink a kör 
zép- és kisvállalatok nagyrésza 
elpusztult az amerikai légierő 
barbár bombázásai kpvetkezjtér 
ben, az elpusztult. javak értő* 
ke pedig tőbbmillió vont tesz kL 

Hogy a polgári lakosság áldo
zatainak számát szaporítsák, az 
amerikai banditák időzített bom
bákat dobnak, amelyek akkor 
robbannak, amikor a lakosság 
elhagyja az óvóhelyeket.

Az amerikai infcervencionisták- 
nak Koreában elkövetett barbár 
támadásai durván sértik a nem
zetközi jogszabályokat. Ezek a 
tények beszédesen igazolják, mi
lyen cinikusan hazug volt Ach’m 
són ama állítása, hogy az ameri
kai légierő kizárólag katonás 
célpontokat támad Koreában. 
Az amerikai hadseregnek Koreá
ban elkövetett gyilkosságai iga
zolják, hogy a koreai nép ellen 
agresszív' háborút viselő ameri
kai imperialisták szégyentelenül 
alkalmazzák a iegaljasabb és 
legbarbárabb eszközöket.

A felsorolt tényeket közölve, 
a Koreai Népi Demokratikrid Köz^ 
társaság kormánya ismételten és 
határozottan kéri, foganatosít
sanak intézkedéseket az ameri- 
kali támadók barbár akcióinak 
megszüntetésére.

Befejezésében a külügyminisz
ter kérte, hogy nyilatkozatát 
juttassák el az ENSz Biztonsági 
Tanácsa összes tagjaihoz és ér
tesítsék az ebben a kérdésben fo
ganatosított intézkedésekről.

mert amerikai írót és Bradloy 
nowyorkí egyetemi janarț. 
Mindketten három hónapig vol
tak bebörtönözve azzal a váddal, 
hogy megtagadták az antifasisz
ta menekültek amerikai bizott
ságáról szóló névjegyzék benyúj
tását. a hírhedt Amorikaellcne.s 
Tevékenységet. Kutató Bizott
sághoz.
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Harc a jó minőségért - a békéért
KOLOZSVÁR. - A porce

lánedények még javában izzot- 
tak s a kiszedőmunkások már 
ott szorgoskodnak az égetőke
mence előtt. Mielőtt kinyitot
ták volna a kemence ajtaját, 
odakiészitettek minden^: a •sze
dődeszkákat, a szál litóáll vány o- 
kat.

— Már csak néhány perc s 
megnyitjuk a kemencét — lé
pett hozzájuk a munkavezető.

Gyorsan telt az idő. Megkez
dődött a munka. Ahogy meg- 
nyi tettük a kemenceajtet iz
zasztó hőség csapott ki belőle. 
Az ott dolgozók már megszok
ták ezt s jókedvűen kezdték kj- 
horddznL Gyakorlott mozdulattal 
nyitották fel a samott-tokokat 
és szedték ki belőle a kiégett 
poroelánedényeket.

Pillanatok alatt teltek meg a 
szedődeszkák a szép, fehér por
celántárgyakkal. A versenyfe- 
Ielös is odakerült. Gyönyörkö
dött a szaporán telő szedődesz
kákban, de szeme közben állan
dóan az oszlop melletti ládán 
függött. A selejtet figyelte. 
Volt mit néznie: amilyen gyor
san teltek a deszkák, a ládá
ban is jócskán gyűlt a darahok- 
ratört, vagy csak megrepedt se
lejtes porcelánedény. Nem za
varta munkaközben őket, de 
amikor befejezték a kiszedést, a 
versenyfelelős átnézte a selej
tes darabok egy részét.

— Ez az anyagmassza miatt 
selejtes . . . ez a koronguló hi
bája ... ennek a porcelántálnak 
pedig azért horpadt be az alja, 
mert a tok nem volt elég sima 
. - ■ — magyarázták egyszerre 
szakértelemmel a kiszedőmun
kások a versenyfelelősnek.

Elszomorodottan hagyta el a 
kemencét a versenyfelelős: — 
még mindig ennyi a selejt. Az
tán gondolt egyet;. Délután 
megbeszélte a kérdést a pártszer
vezeti titkárral és a szakszerve
zet elnökével. Tervük azonos 
volt: másnap reggel végigláto
gattak minden egyes dolgozót s 
megfigyelitek,, hogyan dolgozik, 
kik nem ügyelnek a sele jtre. A 
legelején a masszakésziítő ohztáy 
lyo-” kezdték. Egy-két hiányos
ságot már itt felfedeztek. To
vább folytatták Útjukat: a tok
it orongolókat keresték fel.

Ghita loan — az osztály leg
öregebb szakmunkása — mind
járt megértette miről van szó 
é>s megígérte,' igyekszik a béke
kongresszus tiszteletére még- 
jobban megjavítani munkáját, 
hogy egyetlen selejtes darab se 
kerüljön ki az osztályról. A 
szakszervezeti vezetők a poree- 
lánkorongolóba, majd a csiszol- 
dába, zománcolóba, festődébe és 
csomagolóba mentek, ahol 
ugyanúgy megfigyelték a mun
kakörülményeket és a jobb mi
nőségre, selejtmontes termelésre 
serkentették a lemaradókat.

Ghita loan hiztos volt benne, 
hogy amjt vállalt, teljesíteni is 
tudja. Jó szakmunkás és ismeri 
a lehetőségeket. Huszonegy éve 
dolgozik a kolozsvári állami 
porcelángyárban. Akkor még 
,Iris“ voV a neve, amikor ő 
odakerült. Első évet a m assza - 
készítő osztályon töltötte. Innen 
került át a tokkorongolóba. Az
óta. már húsz év telt el. Kitü
nően ismeri a fokkorongolás 
minden c<inját-bin.iát. Különö
sen amióta államosították az 
üzemet, fokozott, örömmel és 
igyekezettel dolgozik. Azóta ő 
a gyár legjobb minőségi mun
kása.

Ghita loan azonban nemcsak 
saját minőségi munkájára törék. 
szik. Sohasem felejtkezik meg a 

mellette dolgozó ifjú korongoló 
munkásokról sem. Sokat foglal
kozik velük. Megtanítja őket a 
legkülönbözőbb fogásokra, gya
korlati tapasztalataira. Derű 
sen figyeli a' fiatalok örömét, 
sikerét mikor rgy-cgy mozdula
tot țokelet'escn elsajfitfitanak.

Az ünnepi műszak reggelén 
Gliit i már megtöltötte koron- 

gotógépén a lormăț masszával 

mikor a sziréna megszólalt. De 
nemcsak ő. a többi is munká
ban volt. Valamennyiük fülé
ben ott zúgotj az ünnepi jelszó: 
„Termeljünk egyetlen selejtes 
darab nélkül!" Ghita a koron
goló sablonnal kialakította a 
munkadarab belső részét. Majd 
a kezében összegyúrt masszát a 
vizes edénybe mártotta s ezzel 
simította végig az edény belse
jét. Ez is Ghita egyik észsze- 
rüsitése, amivel nagymértékben 
kiküszöböli a selejjet: Addig a 
simításhoz egy-egv marék vizet 
öntöttek be a munkadarab bel
sejébe. Ennek az volt a hát
ránya, hogy nem tudta egyen
letesen eloszlatni a vizet s ha 
valahol lukaesos volt a masz- 
sza, a víz behúzódott. Égetésnél 
aztán ez repedést okozott. A 
benne szorosan elhelyezett, por- 
eelándarab átvette a repedést. 
Ghita hosszas kísérletezés után 
rájött: ha csak egy maréknyi 
kemény masszát márt be a viz
űé és azzal simítja le a felü
letet, a víz egyenletesen kerül
az anyagra- A másik eszszerű-

A szocializmus országából
Uj gépek köonyitik meg a szovjet 

parasztok mokkáját
Az ukrán kolhozokban az idén rendkívül egyszerű szerkezetű, 

de nagyon elmésen összeállított géppel szedik a kukoricát. Az uj 
gépet egy Nikiforovics Pudlo Anton nevű kovács találta fel és 
nevezte el „arató szánnak".

A készülék a csövet szárastól vágja le. Sokkal egyszerűbb â 
kaszáló gépnél, mert mindössze két szántaiból és fakeretre elhelye
zett, lóvontatásn késrendszerből áll és kezeléséhez mindössze egy 
ember szükséges. Az uj készülék az ukrán kolhozokban az idén 
rendkívül elterjedt.

A gyapotszedés eddig lassn és fáradságos munkával történt, 
üzbekisztánban, ahol a legtöbb gyapotot termelik, ma géppel vég
zik a szedést, s igy rengeteg emberi erőt és munkát takarítanák 
meg. Az üzbék szovhozokban az -dén már liafszorannyi gyapot
szedőgép van üzemben, mint tavaly.

A csircsiszki (Üzbék Köztársaság) mezőgazdasági gépgyárban 
újfajta vetőgép sorozat gyártását kezdték meg. Az „S. K—4" 
rendszerű vetőgép egyszerre végzi a mag elvetését és a műtrágya 
szórását. Az uj gép négyféle sorközre állítható be.

VILLAMOSÍTJÁK AZ ÜZBÉK FALVAKAT
Az üzbekisztáni falvak villamosítása egyre fokozódó ütemben 

folyik. Az idén 46 kolhozt villamosítottak. A kolhozokban jelenleg 
56 uj villanyos vizmüerőtelep épül. Zsurak községben most he
lyezik üzembe azt a villamos erőmüközpontot amely öt kolhozt, 
több mint 5(100 házat, számos malmot és műhelyt lát el áram
mal. Az év végéig Fergana és Taskent vidékének villamosítását 
teljesen befejezik;, A janga—julszki körzetben már villamos 
traktorral dolgoznak, s azok használatát több más körzetre is ki
terjesztik. Az üzbék kormány jóváhagyta azt az ötéves villamo-1 
sitási tervet, amelynek célja a taskenti, ferganai. andizsáni és na- 
mangáni kerületek teljes villamosítása.

Ssind dolgozói a vetésre készülék
SZIND. — (Kiküldött munka

társunktól.) A szeptember reg
geli hűvös levegőt lassan mele
gíti a felkelő nap. Szind, a Tor- 
da-rajoni falu határában a nap 
első sugaraival jelennek meg a 
dolgozók. A határ szerteágazó 
utjajn dolgozói parasztok igye
keznek mezei munkába. Egyr,é- 
sziik deszkával bélelt szekerek
kel kukorica szedésre meg}!, má
sok igába fogott állatokkal a 
szántáshoz kezdenek.

A szind! dolgozók az őszi ve
tések e|őkászitésén fáradoznak. 
Szerszámaik legnagyobb részét 
már megjavították. A falu mag
tisztító központjában kora reg
gel zakatolnak a tríörök és a 
csávázőgépek. A látogatóknak, 
ott jBA.ua- Gheorghe, a magtisz
tító központ felelőse magya
rázza:

— Szeptember 20-ra tűztük 
ki a vetés idejét, de a dolgozók 
úgy határoztak, hogy sietve 
megjavítják szerszámaikat, kivá
logatják és megtisztítják a ve
tőmagot s még a kitűzött idő 
előtt munkához látnak.

A magtisztító központban van 
Kolozsvári József, a Magyar 
Népi Szövetség helyi szervezeté
nek elnöke is. Arról beszél, hogy 
a falu dolgozói a Román Mun
káspárt tanításait magukévá té
ve. már a szaimásgubonák bc-

'•itése az. hogy minden munka
darab után fényesre takarítja 
gépét. Mert ha megkeményedett 
samotdarab, vagy más valami
lyen idegen test a tokba keríti 
a benne égetett porcelán azon a 
helyen lyukat kap.

A munkaidő hamar letelt. Az 
ünnepi műszak végére Ghita 
loan szép eredményt ért el. A 
halomban száradó néhányszáz 
samott-tok közé egyetlen selej
tes darab sem került ezen á na
pon. Minőségi munkát végzett, 
A mennyiségi termelésről sem 
feledkezett meg, 226 százalék
ban teljesítette aznapi normáját. 
Utána következett Gaciu Va
sile 241, Gáli István 214,-Had
nagy Margit 183, Bán Ernő 170, 
Kiss Mihály 165 és Rusu Mi- 
hai 161 százalékos tervtel.iesités- 
sel. Ugyanakkor ők is lényege
sen emelték a minőséget: 92 
százalékra. Ghita loan pedig 
beváltotta ígéretét, ezen a na
pon 100 százalékos minőséget 
adott a békekongresszus tiszte
letére.

gyűjtésénél bebizonyították mun
kájukkal, hogy elszánt harcosai 
a béke megszúárditásának.

A szindi határban gyűjtik a 
kukoricatermést. Kósa János 
szegényparaszt éjét nappalé téve 
egész családjával a kukoricát 
töri. Célja, hogy mielőbb elvé
gezze ezt a munkát és mielőbb 
hozzáfogjon az őszi vetésekhez. 
A szomszédos földeken is ugyan
így* járnak el a dolgozó parasz
tok, igyekeznek, hogA mielőbb 
biztosíthassák jövőévi termésü
ket. Kósa János földjétől nem 
messze terül el Rusu Gavrila 
középparaszt földje is. Rusu 
Gavrila azonban nem fog hozzá 
még a kukoricatöréshez. Kulák 
befolyás alatt áll:, helytelenül 
azt tartja, hogy korai még a sze
dés, a vetés ráér. Az osztályel
lenség befolyására egyre csuk 
azt hajtogatja, hogy apja, nagy
apja is ugj? csinálták, mint ő, 
még sem haltak éhen. Nem látja 
meg azt, hogy az idejében elve
tett mag bőséges termést hoz, s 
kifejlődve, megerősödve indul a 
télnek. A többi dolgozó köteles
sége az, hogy felvilágosítsák 
Rusu Gavrilát. Meg kel] mutat- 
niok nekik azt, hogy helytelen 
magatartásával M osztálycllen- 
ség malmára hajtja a vizet, a 
késlekedéssel önmagának 'és az 
egész dolgozó népnek árt.

A szövetkezeteknek támogatatok kei]
2z őszit munkákat

A mezőgazdasági munkák elő- 
készítésében, a munkaiatok tel
jesítésében nagy feladat hárul a 
szövetkezetekre. Támogatmok 
kell a kollektív gazdaságok, ál
lami gazdaságok és egyéni gaz
dálkodást folytató dolgozó föld
művesek harcát a több és jobb 
kenyérért. A szövetkezetek az el
múlt évben már erőteljes tevé
kenységet fejtettek ki a vetési 
kampány sikeréért, a gépkölcsön
ző központok nagy segítségei 
nyújtottak a falusi dolgozóknak 
s a szövetkezeti boltok ekevas
sal, patkószeggel és más szüksé
ges eszközökkel segítették a ve
tési kampányt. Mutatkoztak 
azonban hiányosságok is. A hiá
nyosságokból okulva, az elmúlt 
évi eredményekből a tapasztala
tokat leszűrve kell végezniök a 
szövetkezeteknek ebbén az évben 
az őszi vetési kampány támoga
tására irányuló munkájukat.

A Kolozs-tartományi, volt 
kolozsmegyei fogyasztási szőr 
vetkezetek szövetsége működésé
nek központjában most ez a kér
dés áH, A szövetkezeti szövet
ség tevékenysége kétirányú: égy. 
részt

FELVILÁGOSÍTÓ; ÉS MOZi 
GÓSITÓ MUNKÁT

végez tagjai között, másrészt pe
dig a vetési kampány során rá
háruló technikai kérdések meg
oldására törekszik. E hónap 
17-én 113 faluban tartanák meg
beszélést a szövetkezeti tagok* 
kai, hogy a helyi pártszervezetek 
irányításával minél erőteljesebb 
tevékenységet fejthessenek ki, a 
siker biztosítására. E politikai 
felvilágosító munkán kivül igen 
nagy Szerepet játszifa ’a vetési 
kampány sikerében az a tevé
kenység, amit a fogyasztási szö
vetkezetek kolozsmegyei szöveti 
sége — a tartományi szövetség 
még nem alakult meg — az őszi 
vetési kampány támogatására 
kifejt.

A szövetkezeti szövetség terü
letén 130 mezőgazdasági gépkői- 
csönzí» központ milköd-li. Ezek 
felszerelését kiegészítették. A 
gépállományt mindenütt megja
vították, a javítás éliendrzése 
most van folyamatban. Külön bi
zottság jár faluról-falitra meg
vizsgálja azt, hogy a szövetke- 
sieti gépkölcsönző központ fel
szerelésének gondozásával megi 
bízott személyek miként tesznek 
éleget vállalt feladatuknak, mi
ként tart jól: rendben a gondjaik
ra bízott gépeket. Ebben az év- 
oen a gépkölcsönző központok

2!f SZÁZALÉKKAL TÖBB 
GÉPET

kölcsönözhetnek a dolgozó föld
műveseknek, mint az elmúlt év
ben, a gépállomány kibővítése 
következtében. A központok 
gépállományának kiegészítése a 
helyi ideiglenes bizottságok ja
vaslata alapján történt.

Pórult járt a szabotáló kulák
FELSŐDETREHEM. — (Let

velczőnktől.) Fclsödctrchem köz 
ségben befejeztük a cscplést. 
Augusztus 26-ig eleget tettünk 
hazafias kötelezettségünknek, a 
gabonabcszolgáltatásnak is. Köz
ségünk minden dolgozó földmű
vese örömmel adta át az állam-

Lényegés javulás mutatkozik 
az őszi vetési kampány teljesí
téséhez szükséges egyéb áruk 
juttatása terén is. Az elmúlt év
ben patkóvas és patkószegben 
nagy hiány volt. Ez a központi 
elosztó szervek bürokratikiis hi
bái következtében adódott. Most, 
a llehjtőségekhez mérten ^kü
szöbölték az elmúlt esztendőben 
tapasztalt hibákat. Kétszáz «zár 
Zalákkal több patkószeget juttat
nak a falusi szövetkezeteknek, 
mint az 19^9 év őszén és az 
1950-es év tavaszi vetési kam
pány során. Patkóvas és ekevas 
elegendő van. Mindezeket az áru- 
cikkeket a szövetkezeti tagok 
l& számának megfelelően osztja 
szét a szövetkezeti szövetség a 
falusi szövetkezetek között.

Szövetkezeti hálózatunk nap- 
róbnapra uj eredményeket ér el. 
Mindjegyre nagyobb mértékben 
teljesíti feladatát a falu és város 
közötti árucsereforgalom lebo- 
nyplitásában, mellyel a dolgozó 
nétp élctszinvonalánaJÁ, növelésé
hez járul hozzá. A még fennálló 
hiányosságok egyrésze a burokra 
tikus ügykezelés következménye, 
másrésze a még mindig nem 
elégséges ellenőrzés miatt adó
dik.

Az őszi mezőgazdasági kam
pány már megkezdődött, a dol
gozó földművesek sokhelyen már 
szántanak és vetnek. A szövetke
zetek támogatják munkájukat. 
A legtöbb faluban még a nyár 
folyamán rendbehozták, üzemké
pes állapotba helyezték az őszi 
mezőgazdasági kampány teljesí
téséhez szükséges, a szövetkezet 
tulajdonában lévő gépeket: eké
ket, vető<fépeket, boronákat Jés 
más felszerelést. A válaszúéi 
szövetkezet Álhan^géita ezfr a 
munkát. A mezőgazdasági fel
szerelések még ma is ugyanolyan 
állapotban vannak, mint amikor 
befejezték velük a tavaséi ten
nivalókat. Azok a gépek pedig, 
amelyiked a felszerelés pótlá
sára nemrégen küldött a szövet
kezeti szövetség — összeáUitat- 
lanül, ügy fekszenek egy csűr
ben, amint azokat ktszáUításuk 
alkalmával lerakták a szövetség 
megbízottai.

Az elHenőrzés nem l csupán a 
szövetség feladata. Szükséges az, 
hogy ebbe, a munkába befolyja
nak a helyi ideiglenes bizottsá- , 
gok is. A válaszút! ideiglenes bi
zottság elhanyagolta a szövetke
zet ellenőrzését. E helytelen ma
gatartást azonnal meg keH szün
tetni.

Másik igen fontos kérdés a fa
lusi kovácsmühel^ek szénnel 
való ellátása. Ezt a szövetkezeti 
szövetség hanyagolta él. A me
zőgazdasági gépek nagyrészének 
már megjavítva kellene Zenitje. 
Szén hiányában azonban a ková
csok nem tudják maradéktalanul 
teljesíteni feladatukat. A szövet
ség már gondoskodott szénről, 
azonban az még a mai napig 
nem érkezett meg a központba, 
így későn érkezik majd líi a fal
vakba.

A mezőgazdasági múnkalaiók 
nem tűrnék halasztást. Nem tűr 
halasztást támogatásuk sem. A 
szövetkezeteknek minden erőfe
szítéssel a dolgozó földművesek 
segítségére kéü sietnlök, s a hi
bák feszámolásával az őszi me
zőgazdasági kampány teljes si
kerét kell előmozditaniok.

nak járó gabonát, mert tudta, 
hogy ezzel a béka mcgszilárdi- 
tásához járul hozzá.

A gabonabcszolgáltatást Szin- 
pelián Gergely kulák szabotálni 
akarta. A dolgozók leleplezték ós 
elkobozták elrejtett gabonáját. 

Hal vádi József
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Békeakaratukban megsz3árdulva tértek haza 
a kolozsvári művészek a bukaresti vendsgszerejsiésrőí

MOZI

Mint ismeretes, a békehare- 
bizottságok országos kangresz-i 

szusa tiszteletére a Magyar Né
pi Szövetség Országos Központ
ja e hónap elején nagyszabású 
ünnepséget rendezett Bukarest
ben, a kolozsvári Állami Ma
gyar Opera, a kolozsvári, ma
rosvásárhelyi, nagyváradi Ál
lami Magyar Színházak művé
szei. valamint román művészek 
közreműködésével.

Az ünnepség, amely a Párt 
által folytatott sztálini nemzeti
ségi politika sikerének egyik 
erőteljes kifejezője volt, valódi

A SZOVJET IRODALOM A BÉKE ÉS A SZOCIALIZ
MUS ÉPÍTÉSÉNEK SZOLGÁLATÁBAN

,,Cartea Rusa — Orosz Könyv“ állami könyvkereskedés az 
írószövetség helyi tagozatának közreműködésével f. hó 17-én 
d. e. 10 órai kezdettel a Cartea Rusa könyvkereskedés helyi
ségében előadást rendez:

1. M. Solohov élete és müvei. Előadó Dumitru Mireea 
elvtárs. (Román nyelvű előadás).

2. V. Azsajev: „Távol Moszkvától" eimü regényének is
mertetése. Előadó: Pollák Ödön elvtárs. (Magyar nyelvű 
előadás).

Kérjük a közönséget, hogy minél számosabban látogassák 
előadásainkat. Belépés díjtalan.

Nagyarányú akciót inditott az éEe^me^ésügyi 
minisztérium a gyiimöicsmagvak gyűjtésére

Országos jellegű akciót indí
tott az élelmezésügyi miniszté
rium á gyümölesmagvak össze
gyűjtésére. A gyümölesmagvak 
gyűjtése igen nagyjelentőségű, 

'mert általában 15—20 százalék
ban tartalmaznak étkezési és 
ipari célokra egyaránt alkal
mas, kiváló minőségű olajat. 
Nálunk eddig nem gyűjtötték a 
gyiimölesmagvakat. Évenként 
100 és 100 vagon igen értékes 
olaj veszett 'el emiatt. Pálinka
főzés idején sokszáz vasúti ko
csi rakományra való szilvamag 
kerül-t szemátdombra és senki
nek nem jutott eszébe össze

SPORT
A 55GIíb sgorttelepeu rendesük meg

a Petrozséuy-K©!ozs¥ár BÉK kupa ökölvívó mérkőzést
KOLOZSVÁR. — A RNK- 

.kupa ökölvívó mérkőzés küzdel
mei szeptember 16-án 
nek meg országszerte, 
csoportban Bukarest, 
Szeben, Sztálinváros,
Severin és Buzau, a második cso
portban Kolozsvár, Temesvár, 
Nagyvárad, Petrozsény, Resica 
és Arad, a harmadik csoportban

-kezdod- 
Az első 

Krajova, 
Turnu-

A kolozsvári Haladás sportkollektiva 
atlétái szép sikerrel szerepeltek 
a temesvári bajnokságokon

TEMESVÁR. — A napokban 
tartották meg Temesváron 150 
női és férfi atléta részvételével 
a Haladás sportkollektivák atlé
tikai bajnokságainak országos 
döntőjét. A döntő küzdelmeken 
a kolozsvári Haladás kilenc ver
senyzője vett részt, akik szép

Több uj országos rekordot javítottak 
meg úszóink a békeharc-bizottságok 

országos kongresszusának tiszteletére
TEMESVÁR. - Nagy érdek

lődés mellett rendezték meg a 
szakszervezetek, egyetemek, a 
Hadsereg és a Dinamó közötti 
országos uszóversenyek döntő 
küzdelmeit, melyet n szakszerve
zetek úszói nyertek meg 54 pont
tal. 2. Hadsereg 40 ponttal. 3—4. 
Dinam és Egyetem 15—15 pont 
tal. A békeharc-bizottságok or
szágos kongresszusának tisztele
tért' a 400 méteres női gyors- 
m-zésban Boch Elisabcta 6.03 

élményt jelentett nemcsak az 
azon résztvevő, ezrekre menő 
közönségnek, hanem a szereplő 
művészeknek is. A kolozsvári 
Állami Magyar Opera művé
szei közül mintegy kétszázan 
vettek részű az ünnepségen. 
Ezalkalommal ismét a ma
gyar művészek az ország fő
városában többezer román dol
gozó előtt szerepelhettek, még
pedig olyan sikerrel, amely ön
magában véve is hű kifejezője 
volt a román és magyar kétkézi 
és szellemi dolgozók egymásra- 
találásának, vállvetett harcának

gyűjtéséről gondoskodni. A szil
vamag 15 százalék olajai) tar
talmaz, emellett pedig kitünően 
értékesíthető a vegyiiparban a 
mag héja is. Hasonló a helyzet 
a szőlőmagvakkal.

A gyümölesmagvak rfelhasz- 
nálására az élelmezésügyi mi
nisztérium elhatározta, hogy na
gyobb gondot fordít a gyü
mölcsmagvaknak, mint nyers
anyagoknak felhasználására. A 
minisztérium utasította a kötelé
kébe tartozó olajgyárakat és 
az összes szövetkezeti egysége
ket, hogy gyűjtsék össze, vásá
rolják fel a dolgozó földműve

Galac, Braila, Ploesti, Iasi, 
Konstanca és Buhusi városok 
csapatai mérkőznek meg egy
mással.

Az első fordulóra szeptember 
16-án, szombaton kerül sor, Ko
lozsvár ökölvívó válogatottja Pet
rozsény csapatát látja vendégül. 
A dolgozók kérésére a kolozs
vári Testnevelési és Sportbizott
ság az Ökölvívó Bizottsággal 

sikerrel állták meg helyüket. Az 
5000 méteres síkfutást Nagy' 
Márton nyerte 16.24 másodper
ces idővel, a 10.000 méteres sík
futásban pedig az ugyancsak 
kolozsvári Porav Ioan kdrült ki 
győztesként 35.53 mp-es idővel.

mp-cl, a 100 m. ifjúsági pillan- 
góuszásban Pápa 1.20.8 mp-ol, az 
1500 méteres gyorsuszásban pe
dig Hospodar 21.36.8 mp-cl állí
tott fel uj országos rekordot.

Mcdgyescn a Partiznniil ver
senyén két uj országos rekordot 
értek cl női úszóink. Thciss Hil
da a 200 méteres női hátuszásban 
3.27.3 mp-cl. Lukács Edit pedig 
a 200 méteres pillangóuszásban 
3.54.5 mp-el állított fel uj re
kordot. 

a béke megvédése érdekében s 
a szocializmus felépítéséért ha
zánkban.

A kolozsvári Állami Magyar 
Opera a giulesti CFR színház
ban, majd az „Arenele Liberta- 
ții“-n, mintegy tízezernyi néző 
előtt adott elő részleteket a 
„Báhesiszáráji szökőkút" is
mert szovjet balettből, a „Szé
kely fonó“-t, amelyet Nagy 
István iró dolgozott át, vala
mint más kisebb müsorszámo- 
kaț. Az a meleg ünneplés, 
amelyben a főváros közönsége 
a magyar művészeket részesitet- 
te, a bukaresti színházak és a 
hatóságok messzemenő techni
kai és erkölcs; támogatása., az 
a tény, hogy a román rádió 
hanglemezre vette a „Székely 
fonót", többek között azzal az 
eredménnyel is járt, hogy a 
résztvevő művészek politikailag 
megerősödve, még szilárdabb 
békeakarattal és harci elszánt
sággal tértek haza. Az ünnep
ség sikerére utal az is, hogy a 
kolozsvári Állami Álagyar Ope
ra a jövőre újabb, egyhetes bu
karesti vendégjátékot vett terv
be. (—) 

sektől a gyümölcsmagvakat. A 
minisztérium az alábbi kilón
kénti árakat állapította meg: 
Szilvamag 6 lej, sző'őniag 15 
lej, szőlőmag fermentáció után 
10 lej, paradicsominag 10 lej.

Ezek az árak bőségesen kár
pótolják a dolgozó földművese
ket azért a munkáért, amelyet 
a magvak összegyűjtése, mosá
sa és szárítása során kifejtenek. 
A magvak összegyűjtése tehát 
jövedelmező is, nemzetgazdasági 
szempontból pedig igen nagy
jelentőségű.

egyetemben úgy döntött, hogy a 
Kolozsvár?—Petrozsény RNK-
kupa ökölvívó mérkőzést szom
baton délután 5 órakor a „Gh. 
Gheorgíhiu-Dej‘‘ sporttelepen 
rendezik meg. Kolozsvár ökölvívó 
csapatát a Vörös Lobogó, Had
sereg, Lokomotiva és a KESE 
csapataiból Weintraub Aurel sző’ 
vétség! edző pénteken állítja 
össze.

Kapásból
A LOKOMOTIVA labdarugó 

csapata Besztercén Nagy István 
és Gorgan góljaival 2:0 (0:0) 
arányban győzött a Dinamó- el
len. A kolozsvári vasutas lab
darugók ifjúsági csapata Désen 
5:2 (.5:2) arányban győzött a he
lyi CFR ifjúsági ellen.

PRÁGA labdarugó váloga
tottja csütörtök délután' Aradon 
játszik a Vörös Lobogó UTA— 
Lokomotiva Temesvár vegyes 
csapata ellen. Prága labdarugó 
csapata második mérkőzésé-! 
vasárnap Petrozsényban játsza 
a Bukarest, Petrozsény és Med- 
gycs Partizanul játékosaiból 
összeállított válogatottja ellen.

A BÜK A RESTI "iHNAMO 
kézilabda csapata, a RNK-ku- 
pa küzdelmei során ezen a bé
len Kolozsváron játszik a 
KESE ellen. A mérkőzés pontos 
időpontját ma állapítják meg.

AZ ÉPÍTŐK üzemi labdaru
gó bajnokságainak küzdelmei
ben a központi igazgatóság csa- 
p;)bi 7:1 (4:1) arányban győzött 
az Asztalosok ellen. A mezőny 
legjobbjai Kiss Dénes. Slailcsmi, 
Bállá, Gáli, illetve Sámson, 
Rotfman és Orosz voltak.

.VÖRÖS CSILLAG” MOZGO: 
Kubáni kozákok. Előadások: 4. 5, 
8; vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

..URÁNIA” MOZGÓ: Kubáni 
kozákok. Előadások: 5. 7. 9 órakor.

>.UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — A 
béke küldöttjei. — Szovjet sport 
7. szám.

ELECTRO MONTAJ
Állami Vállalat

Kolozsvár. Tóközi-utca 12
Vásárol: egy darab 700—1000 literes fahordót.

két darab 800 literes fakádat
Ajánlatok írásban a vállalathoz nyújtandók be.

ELECTRO CASNICA
Állami Vállalat Bukarest, Șoseaua Brăilei 84. Telefon: 2_ 55_ 61,

Szállít villamos gépek részére bármilyen tipusu szénkeféket, 
grafitot, eiektro-grafitot, rezezett és rezezetlen bronzot, a GOST- 
féle szabványoknak megfelelően, elsőrendű kivitelben.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsék

lődő északnyugati szél, kevés, lei
hő, túlnyomóan derült idő. A nap
pali hőmérséklet 1—2 fokkal még 
csökken, éjszaka erősödő lehűlés. 
Egész Erdélyben szép, Siyájruicl 
idő. Kolozsváron kedden a hő
mérséklet csúcsértéke elértő a 30 
fokot, szerdán délben 23 fokot 
mértek.

E HALÁLOZÁS. Dr. Veress Já- 
ncsné. született Orbán Ilona nyug
díjas. szent-ember 12-én rövid, su 
lyos, szenvedés után elhunyt. Te
metése szeptember 14-én, csü
törtökön délután 5 órakor lesz a 
házsongárdif temető halottas ká-1 
polnájából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS
RAkOCZI-NEGYED ELEJÉN, 

tisztviselő-telepen beköltözhető, 
komfortos családi házak, házhelyek 
minden elfogadható árért sürgő
sen eladók. „Vulcan” ingatlanfor
galmi, Molótov-utca 24. —> 4-J-2 
ORION RÁDIÓ, villanypatefon 
erősítővel. mélv gyermekkocsi, 
hegedű, lemezek eladók. Arany Já- 
nos-utca 19. első ajtó, Papp, László. 
Délelőtti órákban. (Sétatér.) — FO
GÁSZATNAK is alkalmas moto
ros, kígyós csiszológép, kis festék- 
őriőgép, 2 dugattyús kompresszor, 
egy darab oxigénpalack eladók- 
Megtekinthetők Terhes Gyula-utca 
14. délelőtt 9—11 óra között. Tele
fon: 13—37. — MODERN, fincm- 
kivitelü. uj kombinált bútor, toa
lettek, darabonként is eladók. 
Roosevelt-utca 3, Óvárban. — VEI 
SZÉK: téglát — lehet ócska is —, 
egy levél,ajtót, egv kés félszárnyas 
ablakot. Györgyfalvi-ut 93. délután 
2—4-ig. —‘ KÉT SZÉP FILODEN
DRON eladó- Malinovszki-tér 13, 
fodrászüzlet. — 1000 NÉGYZET- 
MÉTERES KERTES HÁZHELY 
Dragos Voda (volt Szigligeti-utcá
ban olcsón eladó.. Cím a kiadóban. 
— KÉT GYÖNYÖRŰ EZÜSTRÖKA 
olcsón eladó. Józsa Béla-utca 29, 
földszint. — GYERMEKSZERETö 
főznitudó mindenest azönnalra fel
veszek. Majális-utca 30, emelet. — 
ELVESZETT női króm-karóra 
szeptember 11-én Bob-utcától a 
Zrinyi-utcáig. Megtalálója jutalmai 
kap Borbáthtól, Zrínyi-utca 3 szám 
alatt. — ELADÓ kombinált szoba, 
konyhai aragázkályha süllővel, 
különböző tárgyak. Zápolya-utca 
16. I. emelet. — ELADOK: na- 
gyobbméretü gyermekágv finom 

IgyapjumatráccaL kis asztalka szék
kel, festett háromajtós szekrény, 
nyolc négyzetméteres marosvécsi 
gyapjuszőnveg kifogástalan álla
potban. Érdeklődni délután 2—5 
óra között Bcrde Mézes-utca 3. I. 
emelet. — ELADÓ brokát, selyem- 
pap’an. Március 6-utca 26 szám. — 
EBÉDLŐ és kombinált szoba el
adó Molotov-utca 42. I. emelet, 
délután 3—7-ig- — EGYSÜTÖS 
asztali vacv konvhakamcncét ve
szek. Szond:-utca 28. — HÁROM-

■ SZOBÁS, komfortos, központi la
kást cserélek egy vacv kétszobás 
komfortosért, amely lehet, távo
labb is. óim a kiadóban. — CSA-. 
LÁDI HÁZAT, öröklakást keresek. 
1 vacv 2 szobásat, beköltözhető!. 
Komfort, kert, előnyben. Komfortos 
cserelakást, adok. Cim a kiadóban. 
— FŐZÉSHEZ ÉRTŐ, gyetrmek- 
szerető mindenest keresek. Papp,

MUNKÁS MOZGÓ: Tavait 
Előadások: 5. 7. 9 órakor.

„MAXIM GORKIJ" MOZGÓ- 
Partigazolvány. Előadások: 5, 7 gl 
vavlrmm délelőtt 11 órakor’ ina’ 
tinó.

NÉPMOZGÓ (POPULAR); Nagy 
Péter. Előadások: 5. 7. 9 órakor

CAPITOL MOZGÓ: Becsületbe 
rósás. Előadások: 5. 7. 9 órakor.

Pctőfi-utca 31, balra első aitó. — 
ELADÓK: szürke, női irhabunda, 
fekete női télikabát, kékróka gal
lér. női és férfi s nadrág, silécek, 
bakancsok, fa-szövőszék. Zrínyi
utca 12 földszint. — KÉTSZE
MÉLYES RÖK.ÁMIÉ eladó. Pav
lov (Fürdőj-utca 10, ajtó 1. — MO
DERN, MÉLY gyermekkocsi eladó. 
Buza-utca 8. — GYAKORLOTT
TISZTVISELŐKET keresünk ki
segítő munkára. ..Aprozar”. Ko
lozsvár. Dózsa György-utca 24—26.

Ereszeit iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

SCHULLER Vilma. Cluj, Strada 
Sincai Nr. 18, Buletin de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 008.886. seria Hu, 
eliberat cu data de 14 Noemvrie 
1949, de Miliția Clui.

SAVA Haralambie Clui, Strada 
Molotov Nr. 4. Buletin de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 234442, eliberat de 
Circ. 47 București. Carnet Sindi
cal, 16938, eliberat de Sind. Con
structor București, abonament pt 
radio a: Bon rechizitie pt. locuința 
din Str. Molotov Nr. 4. Buletin de 
ilnscriere pe numele Sava Ana, 
eliberat de Circ. II. București.

DEÉSI Iuliu Clui. Str. Budai 
Nagy Antal Nr. 19. Facturierul 
dela 1—50 legalizat de Adm. Fi
nanciara Serv. II- Clui.

A HERBÁK JÁNOS-MŰVEK 
húlladékfeldoleozó üzeme keres 
megvételre 3 darab kifogástalan 
állapotban lévő .íobbkaru cipésí 

varrógépet.
írásbeli ajánlatok az Igazigató

ságnak nyújtandók be.

NÉPMOZGÓ (POPULAR) 

csütörtöktől bemutatja a LEN
FILM stúdió alkotását: 

NAGY PETEK 
Főszerepben: R. SZIMOtíOV, 

N. CSERKASZOV. 
Magyar feliratokkal!

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

HETI LOTO
Szeptember 11-én kihúzott 

számok:
I. csoport: 53, 9, 67. 26, 11

II. csoport: 34, 60, 36, ^3,^54,
Prémium I. csoport:

„ II. csoport:
„ III. csoport:

Világossági

146.643 lej
219.965 lei

Felelős szerkesztő: LÁZÁR J0ZSEJ!
Szerkesztőség: Horea-ttó 9-, IX< 
emelet. Telefon: 15—33. —• Kiadói 
hivatal: Molotov-utca 16. Tel»* 
fon: 19—11. — Laptulajdonosc
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó BT.

Előfizetési dij egy hónapra 100 tej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lei. Postataka
rékpénztár! csekkszámla 115 021

► ' : K.i-u-ik* uv Síd; < (uj Sir No. 7. .Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr.. „A 1316 ‘


